

Лэпбук «Наша Родина - Россия»

Автор: Загуляева С.Ю.

В дословном переводе с английского языка лэпбук означает «книга на коленях», или как его еще называют тематическая папка, или коллекция маленьких книжек с кармашками и окошечками, которые дают возможность размещать информацию в виде рисунков, небольших текстов, диаграмм и графиков в любой форме и на любую тему. Это книга, которую педагог собирает, склеивает ее отдельные части в единое целое, креативно оформляет, используя всевозможные цвета и формы. Чаще всего основой для лэпбука является твердая бумага или картон, главное, чтобы по размеру лэпбук умещался на коленях.

Таким образом, можно сказать, что лэпбук – это собирательный образ плаката, книги и раздаточного материала, который направлен на развитие творческого потенциала в рамках заданной темы, расширяя не только кругозор, но и формируя навыки и умения.

Лэпбук – отличный способ закрепить определенную тему с детьми, осмыслить содержание книги, провести исследовательскую работу, в процессе которой ребенок участвует в поиске, анализе и сортировке информации.

Он помогает ребенку по своему желанию организовать информацию по теме и лучше понять и запомнить материал. Это отличный способ для закрепления материала. В любое удобное время ребенок просто открывает лэпбук и с радостью повторяет пройденное, рассматривая сделанную своими же руками книжку. Ребенок самостоятельно собирает и организует информацию, формируя навыки школьного обучения. Лэпбук хорошо подойдет для занятий в группах, где одновременно будут заняты несколько детей. Можно выбрать задания под силу каждому (одним – кармашки с карточками, а другим детям – задания, подразумевающие умение писать и т.д.) и сделать коллективную книжку. Лэпбук развивает творческие способности и коммуникативные навыки. И это просто интересно! Дошкольникам нужны эмоциональные, яркие и увлекательные занятия!

Лэпбук представляет собой заламинированные листы соединенные пружинкой. На страницах имеются различные фоны кармашки, карточки, гармошки книжки в которых собрана информация по теме.

Цель: формирование представлений и систематизация знаний о Родине (Россия)

Задачи:

1. Развивать познавательные способности детей в процессе практической деятельности, интеллект ребенка, формировать наглядно-образное мышление, творческие способности, самостоятельность, навыки взаимоотношений со взрослыми;
2. Обогащать активный словарь новыми словами, поощрять пересказы детей;
3. Обеспечить атмосферу доброжелательности, комфортности в общении: родитель – родитель; родитель – педагог; родитель – ребенок;

5. Вызвать эмоциональный отклик на результат своей деятельности.

Содержание лэпбука: «Наша Родина – Россия»:

1. Название «наша родина Россия»

2 Фон «Государственная власть и символы России»:

а) Портрет президента России. Цель: формирование и закрепление знания о президенте страны.

б) «Москва столица нашей родины». Цель: развитие слухового восприятия, внимания и патриотизма.

в) Герб России. Цель: формируем, закрепляем знания о гербе.

г) Государственный флаг России. Цель: Закрепляем знания о цвете, последовательности цветов в Российском флаге о значении каждого из них. Способствовать закреплению знаний флага своей страны.

д) карман «карта России» развивать внимание память

3.

а) Книжка-гармошка. «какая она наша Родина». Цель: развивать внимание, память, учить внимательно слушать литературные произведения.

б) книжка гармошка «костюмы Народов России». Цель: формирование, закрепление знаний о многонациональности нашей страны. Знакомить с национальной одеждой. Прививать интерес к национальной культуре. Развитие цветового восприятия через национальные костюмы народов. Воспитание уважения к другим нациям.

в) Карман «собери матрешку» развитие наглядно-образного мышления. Собирая даже самую простую картинку, дети тренирует мелкую моторику, воображение, память, учится логически мыслить. Кроме того, с помощью пазлов процесс обучения идет намного быстрее, ведь гораздо лучше запоминаются формы, цвета.

д) мини - книжка «Москва- столица нашей родины»

Продолжать знакомить с главным городом России-Москвой

Формировать у детей представление об истории возникновения Москвы

Обобщать и расширять знания о достопримечательностях города, учить узнавать их, любоваться.

4.

Вертушка «Золотое кольцо России» знакомство с древними городами Золотого кольца России, историей их возникновения, художественной ценностью. пробуждение интереса к изучению истории своей страны, развитие коммуникативных навыков, речи, памяти, мышления, воображения, умения слушать.

Мини-книжка «Путешествие по золотому кольцу» закрепить и расширить знания о городах «Золотого Кольца». формирование интереса к изучению истории и архитектуры Древней Руси.

Карман «Достопримечательности России». Цель: познакомить детей с достопримечательностями (памятники, архитектурные здания) родной страны, формирование и закрепление знаний о достопримечательностях.

Гармошка-раскладушка. «Народные промыслы». Цель: формирование, закрепление знаний о народных промыслах, прививать интерес к русским традициям, учить узнавать и отличать различные промыслы.

5. Изображение *столицы Москвы и флага*. Познакомить учащихся с гербом, флагом, гимном Москвы, объяснить их символику; Привить чувство гордости и уважения к официальным символам города.

6. Гимн России. расширять кругозор детей в области государственной символики, воспитывать патриотические чувства, гордость и любовь к государственному гимну России, к Родине. Закрепить знание детей с главным музыкальным символом страны - Гимном; Воспитывать уважение к флагу и гимну России, чувства патриотизма.

Детям нравится лэпбук, они с огромным интересом его рассматривают. трогают, обследуют, играют. Пособие получилось эстетичным, многофункциональным, практичным, трансформируемым(т.к.) он легко переносится в удобное для детей место, красочным, что соответствует всем требованиям ФГОС. Были соблюдены все педагогические принципы при создании пособия. Это принцип наглядности, принцип личностно-ориентированного общения, культуросообразности. Лэпбук сделан из картона, все кармашки удобны для использования, что создает удобство в использовании и развивает мелкую моторику пальцев рук. Лэпбук находится в уголке патриотического воспитания.





